22.12.20.

Tema: [NoHATHME onpegeneHHoro
nHTerpana. PelueHne npnmepoB Ha
HaxoXXaeHne nepBoobpasHbIX U
NHTErparos.

Yuauwuecsi 0ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacms U ripucrname omeemsl Ha 80rpPocChkl U
peweHue 3ada4y, codepxxawuecs 8 rnpakmu4vyeckou
yacmu.

Buoeo onsa yceBoeHust matepuana:
https://infourok.ru/videouroki/1237




TeopeTnyeckas YaCTb:

[MpoynTtaTsb.

dopmyribl U onpeaeneHuns], BblaAeNeHHbIe XUPHbIM
LUPUEPTOM — Bbly4nTb

[lromaap KPpUMBOJHHEHHON Tpameluu
M MHTerpa

II0ImAaAk KPUBOJIMHEHHONU Tpanenuu (puc. 151)
MOXXHO BBIYHCAMTL 10 (Qopmyie
S =F (b) - F (a), (2)

rane F (x) — mwobasa nepsoobpasnas dysxknuu [ (x).

Taxum ofpasoM, BeIYHCIEHHE IJIOMIAAN KPHUBOJMHEMH-
HOW TpamnenuMu CBOAMUTCH K OTBICKAHMI NepBoobpas-
HOM F (x) dyEkuuu f(x), T. €. K HMHTErpHpPOBAHHIO
byaxnuu f (x).

Passocre F (b) — F (a) HA3BIBAKOT UHMEZPANOM OM

¢pyrnryuu f (x) sa orpesxe [a; b] m oboanaualoT Tak:
5

J' f (x)dx (uuraercsa: «Uuterpan or a a0 b ad or uxc
a
9 HKC»), T. €.

b
[1(x)dx=F (b)-F (a). (3)

Popmyay (3) HassiBawT Popmyaoit Heiomorna — Jlei6-
Huya B 4YecTh cospareseil auddepeHnuaJbHOIO ¥ MH-

TEerpaJbHOIO MCYUCIEHUHA. yt y=[(x)
M3 dpopmyxa (2) u (3) noayuaem AT
b ‘ S
8= J'f (x)dx. (4) ‘
a 0| a b 2

Puce. 151



y=x*
9 y*
ol 1 3 "
Puce. 154 Puc. 155

Sagaua 1 HaiiTu naomaas KpuBOJHEEHHON Tpanmenuu, usobpa-

JKEHHOM Ha pucyHke 154.
3

P Ilo popmyne (4) naxoaum S =J‘ x? dx. Beraucaum aTor

1
uHTerpayg c¢ nomomuio Gopmyam Hbuiorona — Jlein6-
auna (3). Oasoit w3 nepBooOpasHBEIX QYHKIHH

3 3
f (x) = x? apasierca F (x) = 5:-3— Mosromy S =j xdx =

3 3
=F@-FM)=2-1=82 (xa. en). <

DQopmyasl (3) 1 (4) cnpaBeAJIMBLI M AJIA cJy4das, Korja
dbyukuua [ (x) nonokuTensHa BHYTPH oTpeska [a; b],
a4 HA OJHOM M3 KOHIOB OTpe3Ka MJH Ha 000MX KOHUAX
paBHA HYJIIO.

3anawa 2 HaiiTi naomajas KpUBOJIMHEHHON Tpanenuu, usobpa-
JKEHHOM Ha pucyHKe 155.

P Oyuaxnus F (x) = —cos x asasercs neproobpasnHoil ajus
¢dyaruuu f (x) = sin x. Ilo dbopmynam (3) u (4) noay-
R

qaeM s=jsm xdx=F(n)—F(0)=(—cos 1)—(—cos 0)=
0

=1+1=2 (k8. en.). <



[MpakTnyeckas 4yacTb.

1000 Haittu omaas KPUBOAMHEHHOM TPANEIHHA, OrPAHUYEeHHON nps-
MbIMH X =@, X = b, oceio Ox u rpapuxkom QpyHKuuu y = f (x):
1) a=2, b=4, f(x)=x%
2) a=3, b=4, f(x)=x%
3) a=-2, b=1, f(x)=x%+1;
4) a=0, b=2, f(x)=x*+1;
5) a=X%, p=2F

3 3

6) a=—£. b=0, f(x)=cosx.

, [ (x)=sin x;

1001 Haiiru mromaas Gurypsl, orpasudesHon ockio Ox u napabo.ioii:
1) y=4 - x% 2) y=1-x% 3) y=-x°+4x - 3.



